



再见同事格外亲



终于见到家人了

望远镜宝宝：“我见到妈妈了！”

安徽省第四批、第五批支援湖北医疗队队员结束隔离休养

3月18日，在武汉抗疫前线奋战一个多月后，安徽省第四批、第五批支援湖北抗疫医疗队的374名队员返回合肥并隔离休养2周。4月1日，他们结束隔离回家，时隔近两个月再次见到同事、家人的他们激动不已，泪流满面。 □董雪梦 孙林 黄歆 记者 马冰璐 文/图

望远镜宝宝：“我见到妈妈了！”

4月1日上午，在经历了为期两周的休养后，安徽省第四批支援湖北抗疫医疗队队员、安医大一附院心脏外科ICU医生段静思和队友们返回各自医院，在密密麻麻的人群中，2岁多的女儿一眼认出了她，见到朝思暮想的妈妈，小家伙一下子抱了上去，紧紧搂住她，不愿撒手。仔细地看了看戴着口罩的妈妈后，小姑娘隔着口罩亲了又亲，尽情地表达着思念。

“不想妈妈吗？”

“想！”

“妈妈剪了短发还能认得出吗？”

“认得！”

“知道妈妈去哪了吗？”

“妈妈去打病毒啦！”

2月13日，段静思随安徽省第四批支援湖北医疗队出征，出发前，段静思告诉女儿，自己要去远方工作一段时间，看远方就能见到妈妈。2月16日，2岁多的女儿因为太思念妈妈，在家中拿着一个类似望远镜的玩具，站在窗边大喊：“我看到了！看到妈妈上班的地方了！”家人用手机记录下了这段令人动容的画面，引发网友“在线心疼”，并亲切地称呼小姑娘为“望远镜宝宝”。

据了解，在吻别女儿之后，段静思跟随医疗队赶赴武汉，在此后的1个多月时间里，她参与了多次重症患者的抢救，目送一个又一个新冠肺炎患者痊愈回家。段静思说，平时工作也很忙，陪孩子的时间特别少，特别亏欠她，“春暖花开，我也回家了，我要多抱抱女儿，多陪陪她。”



“望远镜宝宝”见到妈妈了

战疫男神送队友“回家礼物”

花木兰、白衣战士、超级英雄……结束隔离休养返回医院前，安徽省第四批支援湖北医疗队队员常浩为队员们送上了他亲手创作绘制的手绘画，作为回家的礼物。

“我收到的画是一位短发女战士骑着马，手拿盾牌和令箭，向着病毒冲锋，特别生动，是我们医疗队全体队员英勇抗疫的写照。这份珍贵的礼物，我会一直收藏。”安徽省第四批支援湖北医疗队队员崔迪说。

“为了纪念一起抗击疫情的战友情，在回到合肥休整的14天里，给每个人都画了一幅，每个人都有，既是弥补部

分队员的‘遗憾’，也是和大家约定好的‘惊喜’。”常浩说。

原来，常浩和队友们2月13日驰援武汉，连续奋战35天。在武汉期间，恰逢三八妇女节，为了给女‘战友’们加油打气，常浩在防护服上画上了花木兰、美少女战士、七仙女等卡通画，想给她们单调的防护服上留下一抹色彩，祝女队员们像七仙女一样美丽动人。

“平日里爱美的女性，穿上防护服就变成了女战士，但当时因为时间紧张，只准备了十幅画，大家都觉得遗憾。当时我就跟战友们说不要遗憾，一定会给大家一个惊喜，今天算是兑现承诺。”常浩开心地说道。

她17年前参与抗击SARS疫情 17年后坚守新冠肺炎“疫”线

星报讯(谢厚丽 陈三虎 记者 沈娟娟) 新冠肺炎疫情发生以来，在合肥市蜀山区官亭路口封闭卡点，总能看见赵航军红帽红袖章红马甲的身影，17年前她参与过抗击“非典”，17年后她要继续守护居民安全，“胜利在望啦！”

2003年春节过后，当SARS疫情严峻时刻，赵航军毫不犹豫，积极投身到抗击非典的战役中，和社区医生一起入户排查发热疑似人员，测温、登记、宣传。让她没想到的是，就在17年后的又一个春节，因新冠肺炎疫情，她和同事们一同“逆行”，坚守在新冠肺炎疫情社区防控的一线。

早在疫情发生初期，一直关注疫情发展的赵航军便线上、线下忙着联络、指导、督促辖区7家物业企业和5家驻地单位迅速及时开展疫情防控工作，因为频繁查看手机，让她本来就近视四百多度的视力更是下降了不少，同事们都看着她手机的字体越调越大。

住宅小区实施全封闭管控后，赵航军将防控文件、通告、宣传海报及封闭点必备物资等第一时间送达物业企业和单位，只要看见群里有人@自己，她都会立即回复或到场指导、处置，有时一忙起来就完全忘了时间。

2月10日早上6点，顶着寒风，赵航军转战来到了官亭路口卡点，在防控值守的半个月天气寒冷，也是正处在防控关键期。为了节省时间，防止疏漏，赵航军坚持当班值守时不喝水，和同事们每天早6点到晚10点的严防死守，做实做细封闭管控措施。

一次值守中，有居民反映一名武汉籍女子入住在小区未报备登记。得知这一信息后，赵航军放下手头的工作，与物业人员上门找到该女士，核查身份证件、行程轨迹，通过全方位周密排查结果，均显示其近30天没离开过合肥，赵航军和大家的心也就放了下来。

安徽尚在医学观察无症状感染者7例

星报讯(记者 马冰璐) 2020年3月31日0~24时，安徽省报告无新增确诊病例，无新增疑似病例。

截至3月31日24时，安徽省累计报告确诊病例990例，累计治愈出院病例984例，累计死亡病例6例，尚在医学观察345人，累计医学观察28981人。

2020年3月31日0~24时，安徽省报告新增无症状感染者0例，转为确诊0例，解除隔离0例。尚在医学观察无症状感染者7例，其中境外来院(返皖)5例。该7例无症状感染者及其密切接触者均在集中隔离医学观察。

前2月，安徽工业企业利润明显下降

星报讯(记者 沈娟娟) 今年以来，突发新冠肺炎疫情对工业企业生产经营形成严重冲击，工业企业利润明显下降。安徽省统计局公布的数据显示，1~2月份，全省规模以上工业企业利润同比下降32.4%。

记者了解到，虽然规模以上工业企业利润总体明显下降，但部分连续生产行业以及医药制造业利润仍然保持增长态势。